



A'

TSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'  
 ENGEDELMÉVEL.



Nro 44.

(Kelt Szent Iván Havának Júniusnak)  
 4-dik napján 1799-dik Esztendőben.

*Béts.*

**M**ediolánum Vára meg vétetetését tsak sum-  
 másann írhattuk meg a' múltt postánn: most  
 tehát bővebbenn közöllyük annak előadását,  
 mellyet Gen. Gróf Hohenzollern küldött, Inge-  
 nieur-Kapitány Oetti által Bétsbe, 's itt a' Hadi  
 Cancellár a' maga 26-dik számú különös Tu-  
 dósításábann tétetett közönségessé:

„Máj. 14-dik éjfélezakájánn parantsolatot vett  
 Gr. Hohenzollern, hogy a' Médiolánumi kis Vá-  
 rat, tartsa továbbra is bé-kerítve, 's küldjön se-



gíttiséget Hertzeg Rohan Viktor Obersternek, ki ellen nagy erővel nyomakodott elébb Bellinzone felől az ellenség. “

„Más nap tehát, úgymint Máj. 15-dikénn, Mediolánumnál hagyván Gr. Hohenzollern, öt Bat — okat és egy Svadront; Gen. Lattermann' kormányozása alatt, maga fel-kerekedett öt Batalionokkal Como Városa felé, (melly, 9 órányira esik Mediolánumtól Észak felé) 's már Máj. 17 dikénn délben a' Theresa vizénn túl vólt, 's egygyesítette magát Rohan Hertzeggel, a' kivel által ellenben feküdt az ellenség Aniónál. E' meg-lévén mindjárt meg-visgálta Gr. Hohenzollern az ellenség' fekvését, 's meg-határozta, hogy következő nap (Máj. 18-dikánn) 3 tsapatokra osztott Seregével meg-támadja Favernánál a' Fr — ákat. Meg is támadta, és öt órányira verte vízfza túl a' Cenere hegyénn. “

„Hogy Gr. Hohenzollern, annál nagyobb bátorságbann hagyhassa Hertzeg Rohant: egy Bat — nal erősítette meg' annak előbbi Brigádáját, 's három Szakaszokra osztván azt fel, egy Szakaszt belöle Luinóhoz; mást a' Theresa híd-jához; 3-dikat pedig Luganóhoz állított, melly tányák, egy fél-kerületet formálnak: a' Izélső Vigyázóknak pedig Favernánál mutatott helyet. “

„Maga Gróf Hohenzollern mihelyt megtette ezen Rendeléseket: mindjárt azon hevenyibenn vízfza indúlt 4 Bat — okkal Mediolánum felé, hová Máj. 20-dikánn reggelre el is érkezett; 's még nap az éjtszaka, úgy el készíttette az első csavargó östrom-árkot, hogy Máj. 21-diké

re virradóra, az említett ároknak leg-nagyobb részében batorságossánn lehetett járni, az árok-ból ki hánytt, 's a' Vár felől eső árok-pattra halmozott föld' védelme alatt."

„Máj. 21-dikénn reggel, olly keményenn ágyúzott az ellenség; hogy az ostrom - munkát félbe kellett egy ideig szakasztani; hanem estvé-re kelve, 's egész éjtzakann által, olly buz-gósággal folytatódott az; hogy a' Pattantyúsok, hozzá kezdhettek ágyúknak a' Battériákba va-ló bé-hordásához 's ki-szegzéséhez."

„Máj. 22-dikénn fel-kívánódott az ellen-ség, fenyegetés mellett, 's folyt a' munka mind nappal mind éjjel, jóllehet keményenn ágyúzott is ki a' Várból az ellenség.

„Már Máj. 23-dikénn úgy el-készült a' Battériáknak leg-nagyobb része, hogy Máj. 24-dikénn, 60 és egynéhány ágyúkkal lehetett lö-völdözni a' Várat, 's több izbenn fel-kívánódott fenyegetések mellett az Őrizet, melly is látván a' veszedelemet, alkudni kezdett Máj. 24-dikénn estve."

„Gróf Hohenzollern, hogy annál hamá-rább meg-kaphassá a' Várat; 's a' Várost is meg-menthesse az ellenség' ágyúzása által okozandó károktól: tsak hamar alkura lépett vele, mely-nek ereje szerént, valakik akár egyenessénn akár mellestleg a' Garnizonhoz tartoztak, minden Nem-zet-külömbőség nélkül, Frantzia szélső Végvá-zókhoz kíséretnek, 's ott által-ádatnak; de úgy (mint már meg-írtuk a' múltt postánn), hogy a' Katonák, ha ki nem tserélődnek elébb: elz-tendeig és egy napig, hadi szolgálatot nem tel-

nek a' Cs. K. Sereg ellen. Meg-engedte Gr. Hohenzollern azt is, hogy a' Garnizon minden Vagyonnyát el-vihesse, 's tíz kis szekereit is minden meg-visgáltatás nélkül, az eleikbe való lovakkal egygyütt: hanem valami a' Fr. Respublikaé volt, p. o. eleség, fegyver, munízió, Plánmok, Írások 's a' t.: mind annak által-adására, egy Fr. Hadi-Kommiszárius hagyatott hátra a' Várban.

„Egy Tzikkelybéli kívánsága által, maga meg-esmérté a' Garnizon, hogy a' Lakosok nem igen nagy hajlandósággal lehetnek ő hozzá: mivel azt kívánta, hogy a' melly Cs. K. Tiszt, őket a' Fr. szélső Vigyázókig fogja kísérni, számolni tartozzon, minden sérelmekről, mellyeket kellene ne talám ő nékiek szenvedni a' Tartomány' Lakosítól.“

„Egy Tzikkelybenn meg-határozott, hogy Cs. K. Hadnagy Jankovits, a' ki Fr. fogságba esett, egy Garnizonbéli Tiszt által nyomban ki tserélődik: úgy hogy mind ketten tehetnek egyszerűben hadi szolgálatot.“

„A' Vár Kommendánsa, Bechaud nevezetű, Batalion-Vezér volt; kívülötte, még 8 Batalion-Vezérek voltak benn a' Várban, 's 158 Fő- és 274 Al-Tisztek.“

„Egy oly reguláris Várnak, minémű a' Mediolánumi, olly hirtelenvaló erőszakos megvétele, nem igen nagy veszteségbe került részünkről. A' Cs. K. Katonaság közzül t. i. Pattantyús Hadnagy Lehmann, két Kanonírok, 's 7 línea-béli gyalogok maradtak halva; meg-sebésédtek:

Pattantyús-Hadnagy Wurst, 4 Kanonirok, és 21 kőneabéli Gyalogok. Az Orosz Katonáság közül, halva-maradtak: Pattantyús-Hadnagy Alexandrow, 2 Kanonirok, 's egy Szekeres; megsebesedtek: egy Al-Tifzt, 4 Kanonirok 's 1 Szekeres.“

„Név szerént ditsértetnek derék magok-viseletekről: A' Cs. K. Katonáság közzül: Májor Loupest, Kapitány Oettl, Kapitány Újházy, Fő Hadnagy Pogány, és Hadnagy Körber — mind Ingenieurek. Továbbá: Májor Gillet, Al-Hadnagy Raab, 's Al-Tifztek Schonka és Dunkl — mind Agyúsok. — Pionír-Kapitány Wetzelsberg (egy gyenge test-alkotmányú kis ember), az árkok ásatásábann, valamint Pizzighethone megvételekor, úgy itt is Májori szolgálatot tett nagy haszonnal; Thurn, és Preisz Reg — béli Zászló-tartók Gulzich és Rehmond pedig Kapitányi szolgálatot. — — Az Orosz Agyús-Katonáság közül, különösen ditséri Gróf Hohenzollern, Kusmim Oberstlieutenántot, Rokotow Kapitányt, és Kalatinskoy Kapitaen-Lieutenántot.“

„A' Mediolánumi Nemesség, minden Tifzteknek, kik részt vettek a' Vár' megvételebenn, egy egy selyem övet ajándékozott örök emlékezetnek okáért; a' több Katonáságnak pedig négy ezer forintot. Egyéb Lakosok is buzgó készséggel adtak mindenféle eleséget a' Katonáságnak. A' Vár megvétele napja estvéjénn ki vólt világosítva az egész Város, mellynek minden részei zengettek a' sok örvendetes Éllyen kiáltásoktól.

A' Pademontziumi Lakosok, melly igaz indúlattal viseltessenek a' Cs. K. Katonasághoz; igen szép példája ennek a' Céva Várát meg-vett Lakosok tselekedete is; úgymint a' kik minekutánna tíz ezernél felesebb számmal, 9 napokig békerítve tartották a' nevezett Várát, 's ekképpen az Őrizetet, melly, 325 főből állott, maga megadására kényszerítették, és onnét Mondovi Várába kísérték volna azt: leg-ottan két Deputátusokat küldöttek Máj. 18-dik éjjelén, Mondoviból a' Cs. K. táborba, arra kérvén Vezérünket, hogy küldjön Őrizetet Céva Várába, melly Őrizetnek Utmutatójául ajánlotta magát egygyik Deputátus; a' másik pedig, önként Kezesül maradt hátra, nagyobb bátorságnak okáért a' táborbann.

Fegnap estve, ismét adott ki a' Hadi Cancellária, 27-dik szám alatt, egy különös Hadi-Tudósítást Tóldalékkal egygyütt, melly, foglal magábann némelly előbbeni történeteknek bőv előadását is, és ugyan azért igen hoszszú. Mi most csak az újjabb történeteket közölhettyük belöle, mellyek is summásann ezek:

1.) Ferrára Városának öt szegletű szép Vára is a' miénk már alku szerént, Máj. 24-dikétől fogva, a' mellybenn 1525 Őrzök voltak, és el-botsáttattak, hanem olly magok ajánlására, hogy hat hónapokig nem fognak szolgálni a' Cs. K. 's az ezzel egygyesülve lévő Sereg ellen. Kapunk ezen reguláris Várban, 72 új értz-ágyúkat, 6 hónapra elegendő eleséggel egyetembenn, és olly

tábori-patikát, mely tsak maga másfél millió líverre betsültetik. E' felett, gyalogságnak való fél millió puska-töltést, öt ezer kétszáz tizennégy mázsa puskaport, hordókbann; húsz mázsa még nem egészszenn kész puskaport; 's temérdek sokságú, részszerént jobbítani való, részszerént haszna-vehetetlen fegyvereket, nem külömben hajókhoz való mindenféle készületeket is.

2.) Ravennát bírjuk Máj. 26-dikától fogva, a' melly nap t. i. el futamtatódott belöle az ellenség; 's nyertünk is töle 1 ágyút, egy puskaporos szekeret, 's fogtunk közzüle mintegy száz embert. — Ravenna, melly, Ferrárától 15 órányira esik, Dél és Napkelet között, nem tulajdonképpenvaló Erösség ugyan; hanem tsak köfallal kerített Város: mindazáltal ennek bírása bátorságossá teszi a' Ferrárai földönn való állását Népünknek, és az egészsz tenger-melleyki útonn való járást.

3.) Hogy F. M. Szuvarow egygyesíthesse a' nagy Seregét, Gen. Vukasovits Korpusával Turin felé: e' végre által kellett szállani néki Casale és Valenza között a' Pádus bal-melleykéről a' jobb melleykére ezen víznek: de hogy ezen által-szállás annál könnyebbenn meg-eshesék: szükség vólt a' végre: hogy az ellenség el takarodjék mind Casale mind Valenza Erösségeiből 's ezeknek köziről is. El is takarodott, minikutánna a' 7-dik Hufzár Reg. béli Májor Meskó, úgy el tudta a' Fr — ákat futamtatni Casale-ból, hogy siettségekbenn, öt hofzszú, 's 3 mozsár formájú ágyúkat, szép rakás munítziót

's fegyver- készületet, és egy Magazínomat is hagytak magok után.

(Hogy a' Helvétziai földről valamely segítséget ne kaphasson Moreau : arról tett Károly Fő-Hertzeg.)

4.) Fő-Hertzeg Károly fő kormányozása alatt lévő Hajós-Vezérünk Oberstlieutenánt Williams, több hajókat is nyert Máj. 21-dikénn a' Konstantziai tó-melleyékén, úgy hogy a' már megírtakkal egygyütt, 32-re megy fel a' számok.

5.) Károly Fő-Hertzeg maga is által-szállott a' Rajnánn, Schafhausentől Délre, Diessenhofennél, melly nap elébb akart nyomúlni az ellenség több izben, de visszaverettetett Winterthurig, 's estek is fogságunkba közzüle nem kevesenn.

6.) Fr. Vezér Malzféna, Zürchi tanyájából tüzessenn elő-nyomúlt 36 ezer Emberrel Máj. 25-dikénn a' Rajna felé Frauenfeldig, 's egész nap verekedett, és a' viadal helyét megtartotta, de Máj. 26-dikénn egygyesítvénn a' Fő Hertzeg, Seregünk bal szárnyát Hotze Korpusával, Máj. 27-dikénn Hotze és Hertzeg Reusz F. M. L. ok, diadalmassann visszaverették Zürichig az ellenséget. Fogtak is el közzüle 300-at 's nyertek 4 ágyúkat. — Máj. 25-dikénn 500-nál több Franzziák estek fogságunkba. Már Máj. 28-dikénn Winterthurbann vólt a' Fő-Hertzeg fő-quártélyja, melly elébb nyomulásunk, és ennél fogva a' Helvétziai vitézkedő egész népünknek egygyesülésbe lett jövése, arra indították Malzfénát, hogy visszatartoztassa magánál Lorche Gene.

list, a' ki 12 ezer Emberrel Olasz Országba in-  
dult volt.

Ma is jött ki egy különös hadi Tudósítás,  
28-dik szám alatt, a' melly szerént: Turin Városát,  
a' jól gondolkodó fegyveres Lakosok segítsége ál-  
tal el foglalta Gen. Vukasovits Máj. 27-dikénn, 's  
a' Várba szaladtt Garnizonból is el fogott többet  
40-nél. Hagyott ezen el szaladtt Őrizet, a' Város-  
bann egy Ispotályt is, mellybenn 215 Betegek  
vagynak. Találtak ott továbbá Vitézeink 360-  
nál több ágyúkat, igen sok golyóbisokat, 's bom-  
bikat, hat ezer mázsánál több puskaport, 's a' t.  
A' Vár szorossan bé-van kerítve. Szintúgy kö-  
rül van véve Alessá dria is; és a' Fr. Armádia,  
Fr. Ország felé szándékozott magát özsze-szedni  
Cuneonál, melly igen erős Város, 18 óránnyira  
esik Észak és Napkelet között Nizzától.

Négy napokkal ez előtt, igen terhes beteg-  
séghenn lévén Mélt. Gróf Csákvári Eszterházy  
Jánosné Ő Excellentiája, kívánta meg-érni  
életbenn, kedves Fiának, Mélt. Gróf Eszterházy  
Miklósnak, Marquise Roisin Kis-Afzfzonnnyal  
házasságba való kelését, kik is tehát Jún. 1-ső  
napján, özsze-esküdtek. A' Mélt. Grófné, szü-  
letett Pálffi Leány, tsak hamar azután, úgymint  
tegnap (Hétfőn éjtszakánn) ki-múlt a' Világból,  
's gyászba hagyta az új Házásokat.

### *Hadi Környüállások.*

(Külföldi Tudósítások szerént)

#### *I.) Olasz Országok.*

**A' Helvétziai Directóriális Újság maga ír**



ta Máj. 15-dikénn, hogy a' Mont. Cenis nevű hegyenn által való járást el foglalták. a' Pedemontziumi Lakosok, 's ekképpenn el vágták a' közösülés útját, Fr. Ország és Pedemontzium között; úgy hogy Frantzia Orzágnak belső részéből feles számú Katonaságot kellett ellenek indítani.

Pedemontziumi és Ex-Cisalpinus Katonák, sokann ajánlyák magokat a' Cs. K. Reg — ekbe való fel-vétettetésre. Ajánlják Fr — ák is; de ők fel nem vétetődnek.

Rómából Deputátusok érkeztek Hadi-Tárnokmester Báró Krayhoz, olly kéréssel, hogy küldene oda a' Hadi-Tárnokmester Cs. K. Katonaságot, 's hajtassa el a' Fr — ákat.

Korfu (Corczira) Szigetében a' Konstantinápolyi Tudósítások szerént 630 ágyúkat talált az egygyesült Orosz és Török Sereg.

## 2. Helvétziaiak.

*Paradiesból, Schafhausentől délfelé egy órányira* Máj. 24-dikénn: — „Ma ide szállott által a' Főherczeg Károly' Fő-nyártéllya. Ha Mafszéna el nem veszi magát szem elöl: nagy ütközet lesz most nem sokára.“

*St. Gallenből* Máj. 25-dikénn: — „Bé-érkezvén ide tegnap Cs. K. Gen. Rosenberg, mindjárt ki-hirdettette: hogy a' F. Császár, nem elensége Helvétziának. Örömmel is fogadják minden Helvétus Helységek a' Cs. Kir. Katonaságot.“

„Hogy annál tsendesebben el lophassák ezenn vidékekről, éjjelnek idejénn magokat a' Fr — ák: körül kötözték rongyokkal az ágyú-talyigáik kerekeit, 's a' lovaik lábfejeit is.“

### 3.) Német Birodalmiak.

A' Hessen-Casseli Landgráf Tartományja' széleiről, mind el-szedődtek a' neutralitást jelentő táblák. — Máj. 19-dikére a' Helységek' Elöljárói tartoztak minden fegyvertfogható Iffjakat, és a' hadbann hasznavehető lovakat elő-mutatni a' Katonai Kommisszióknak, 's bizonyos számú Iffjakat ki-állítani, tár-szekerek 's ágyú-talyigák mellé, és pakkolni. — Máj. 25-dikére minden Tartományi-Reg — eknek, a' magok ki-szabott Őrizettyek-helyén kellett lenni.

A' Német Birodalom' Régensburgi Gyűléséhez intézett írása a' Svéd Királynak, mellyet már a' múltt posta-napon, summásann közlötünk, illy arany ki-fejezéseket foglal magában, a' Német Birodalom Feje eránt tartozott engedelmességre nézve: „Mi Igazgatók — így szól a' Király, a' N. Birodalom' egyéb Rendjeihez, mint maga Tag-társaihoz — hívséget 's engedelmességet kívánunk tulajdon Alattvalóinktól: tartozunk tehát, saját kötelességünknek (t. i. a' Császári Felséghez mint N. Birodalom Fejéhez meg-kívántató engedelmességünknek) telyesítése által jó példát adni nékiek.

*Breisgauból* Máj. 23-dikánn: — „Az Oberkapplerthali Lakosokhoz más Vidékiek is adták

magokat, kik minthogy minden útakat és Hágókat jól tudnak: éjjelenként szokták a' Cs. K. Katonáság' társaságában meg-támadni a' Frantziákat, kiknek ugyan azért, nem kevés károkat is okoznak."

#### 4.) Frantzia Országok.

Az úttzák szegeleteire 's egyéb közönséges helyekre még mostanság is bokrossan fel-raggatni szokott czédulák közül nevezetes volt ez a' többek között:

„A' Direktórium, atyafiságos tsókot adat a' maga Elölülője által Annak, a' ki, az egészszenn esmeretes Rerepublikánusok ítélete szerént, leg jobban meg-felel erre a' kérdésre: Mi volna az az eszköz, a' melly által leg-hamarább 's leg-foganatosabbann vizsgálva lehetne állítani Fr. Országban a' Hitelességet (Kreditet) 's a' bizodalmat; szeretetet szerezni a' Közönséges-Tisztviselőknék; egygyesíteni minden Felekezeteiket; vizsgálva hozni a' rendet 's tsendességet, ebbe a' szép Tartományba, 's bátorságosokká teani a' Frantziákat, önnön lételeknék és vagyonsi-jussoknak meg-tarthatása eránt.“ — — Mihelyt észre-vették ezen czédulát a' belső bátorságra ügyelő Tifztség' Emberei; azonnal tépdesték azt le mindenfelé, de ezenközben még is nyert időt egy valaki, hogy rá írhatta egy czédulának az allyára a' feleletet: melly tsupán öt betűből állott, úgymint Un Roi (Egy Király.)

A' Directóriális Újságnak Máj. 18-dikán költ Darabja azt írja a' ~~Brazli~~ Brazli Hajósseregről,

melly, Apr. 26-dikénn (az újabb Tudósítások szerén minden földi Katonaság nélkül) szállott tengerre, hogy az Máj. 4-dikénn, a' Kádixi tengerenn volt, 12 tengeri mértföldnyire a' Gibrá tári szoross tengerhez, 's a' Lord S. Vincent kormányozása alatt lévő Angl. Hajóssereghez olly közel, hogy azt jól láthatta, 's minden környülálásokból lehetett reményleni, hogy ez a' nap, szerentsétlen napjok fog lenni az Angl—nak: de alig szedhette vala még jól tsata-rendbe magát a' Fr. Hajóssereg, midön egy felette nagy szélvész támadt, melyly módot szolgáltatott Lord St. Vincentnek, a' verekedés' el-kerülésére. Minthogy e' szerént nem reménylhette többé Fr. Admirális Bruix, hogy el érhesse Lord S. Vincentet: tovább folytatta úttyát, a' szoross tengerenn által, a' Földközi tengerre, és már Máj. 7-dikénn Spanyol Országna Carthagenai partja előtt volt (azután 6 Sp. lín. hajókkal egygyütt Tulon alá szállott bé.)

Spanyol Országból öt lineai hajók 's egy Fregát érkeztek, 3 ezer főből álló földi Katonasággal, a' Rocheforti Frantzia part elibe, d' Aix Szigetéhez, 's a' Direktórium Máj. 12-dikénn engedelmet kért, 's más nap nyert is az említett 3 ezer Spanyol Katonáknak a' végre, hogy ki-szállhassanak a' Fr. földre.

Ez az öt Spanyol hajó Apr. 29-dikénn indult volt ki a' Ferroli Kikötőhelyből, 's még se' találkozott a' Breszti Fr. Hajóssereggel.

A' Frantzia Respublika hadi szerentsétlenségéről szóllván Dubois-Dubays a' Törvény-

hozó öregebbik Tanács' 13 dik Májusi Ülésében; egy nagy okául mondta lenni azoknak Scherert; kit is, igen kíméletlen ki fejezésekkel írt le, mellyekből alkalmás rész jutott a' Direktoroknak is. Azt mondotta t. i. felőle, hogy Az, a' köz-értelem' ellenére, 's az egész Fr. Respublika' álmélkodására neveztetett Miniszterből Generálissá; hogy Az se' bizodalmit se' tiszteletét a' Seregnek még nem nyerte; és hogy a' Győzelem, nem méltóztatott egy illy méltatlan ember' homlokát meg-koronázni.

Más nap, úgymint Máj. 14-dikénn, a' Törvényhozó Iffjabbik Tanács előtt is olvástatott fel egy Irás, mellybenn a' Grenoblei Republikánusok vádolták Scherert, hogy Az Apr. 5-dikénn a' verekedés alatt egy tsürbe bújt. Egynehány igen kemény 's a' Direktóriumot nem tsak melleleg érdeklő Kérdések is vágnak fel-téve ezen Grenoblei Irásbann, úgymint: Hogy esik az, hogy tsak nem mind le vágnak rákvá hivatallyokból, vagy még Törvényték eleibe is idéztettek, azon régi hazafiúi Tiszték, a' kik részt vettek Olasz Országbann a' Bonaparté' ditsőségében? Hogy esik az, hogy a' Katonai Biztos Tisztviselők, buborékolnak a' pénzben, 's a' Katonaság mindenből szükséget lát, úgy hogy a' Mediolánumba érkezett Katonáknak se' kenyerek nem vólt, a' miből táplálhatták volna magokat, se' szalmájok a' mifn fekhettek volna, 's így vete-medtek a' szökésre? Hogy esik az; Hogy a' Nép nadálljai el szaladnak a' kiutseikkal, 's a' Respublika' belső részébe érkezvén terjesztik a' ré-mülést.

Illy hangonn írtak Szabaudia' Fő-Városá-  
nak Chamberynek Lakosi is a' Pári'si Törvény-  
hozókhöz 's Igazgatókhoz, egyenessenn a' Di-  
rektóriumnak tulajdonítván: az új Katonák eránt  
való roszsz gondviselést; 's a' Katonai Adminisz-  
trációk szörnyű vesztegetésének bé-húnyt szem-  
mel való el nézését. Továbbá, hogy vád alá  
szorított 's el fogattatott egy oly alkalmas  
és nevezetes Generális, mint Championet tsak  
azért, hogy egy haszontalan gyáva Ember (Sche-  
rer) kaphassa el a' Vezérséget; és hogy az ol-  
lyan Írók, kik igazságot mernek mondani, köz-  
tsendesség' háborítóinak tartatnak.

A' Hadi dolgok' Kormányozói által Pári's-  
bann el követett vizsza-élések ellen, igen fel-  
emelte a' szavát egy Berlier nevű Tagja is a'  
Törvényhozó-gyűlés' Iffjabbik Tanátságának Máj.  
15 dikénn, 's javasolta: Hogy a' Törvény-  
hozó-Tanáts kívánnyon a' Direktóriumtól, kör-  
nyülállásos Tudósítást, az előbbeni Had-Minisz-  
ternek (Scherernek) maga-viseléséről. Ezt a' ja-  
vaslást el is fogadta a' Gyűlés.

Gen. Maszféna, ki-tette a' Diviziós Gene-  
ralisságból, S. Cyr Polgárt, a' ki e' szerént  
Strafsburgbann tartózkodott vala Máj. 16-dika'  
tájján, 's önnét küldözgette mentő Leveleit Pá-  
ri'sba a' Direktóriumhoz.

A' Helvétziai Fr. Sereg' fő Agensse Le-  
zean Polgár, Pári'sbann, a' Direktóriális Újság'  
ki-hirdetése szerént, föbe lötte magát egy pisz-  
tollyal, mellybenn két golyóbis vólt. Mind a'  
két golyóbis a' fejiben maradt, Lezeannak: de

maga meg nem holt; hanem az úgy nevezett Egy-  
ség' Ispotályába vitetett. Történt ezen lövés,  
a' Törvényhozó-gyűlés' Öregebbik Tanáttsa' Szá-  
lájának éppen a' tö-fzomszédságábann.

*Magyar Ország.*

Tek. Illos Károly Urat, Ns Győr Vármé-  
gye' érdemes Vice-Ispánnját, több érdemeire  
nézve, Királyi Consiliárius titulussal méltóztá-  
tott Ő Felsége meg-tisztelni.

*Elegyes Tudósítások.*

Egynehány esztendőkkel ez előtt Egyipto-  
mot és Syriát el járta egy Tudós: ennek bizony-  
sága szerént száz óránnyira esik Jeru'sálem Ka-  
rótól, a' hol volt Bonaparte; 's az oda való  
útnak felinél többet kell o'ly nagy sivatag pusz-  
taságonn által menni; a' hol egy tsepp vizet se  
talál az ember, és semmi füvet vagy fát nem  
lát, hanem tsak homokot. Acre Syriában fekszik  
tovább Jeru'sálemnél; a' Közép-tenger partján.

A' Trieszti Zsidóság önként való jó indú-  
lattyából hat ezer aranyra betsültetett égett-  
bort, rozsolist 's egyéb efféle frissítő és erőssí-  
tő szereket küldött ajándékbann a' Cs. K. Kato-  
naságnak.

Küldjük Egyiptom Mappáját, de még ma  
tsak négyházat a' távolabb eső Érd. Előfizetőink-  
nek; a' közelebb lévőknék is meg-küldjük a' jö-  
vő postánn.